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 МОЛОДЕЖНАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ ПАЛАТА ПРИ МУНИЦИПАЛЬНОМ СОБРАНИИ ВНУТРИГОРОДСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ЛОСИНООСТРОВСКОЕ В ГОРОДЕ МОСКВЕ

Обращение к молодежному сообществу
 республики Южная Осетия

Уважаемые молодые коллеги!  На своем заседании 6 сентября 2012 года мы рассмотрели вопрос члена МОП Джиоева А.В о взаимодействии нашей Молодежной палаты с молодежью Республики Южная Осетия.

В настоящее время в Москве происходят заметные качественные изменения, связанные с наиболее полной адаптацией к системе рыночных отношений по сравнению с малыми и средними городами, поселками и сельской местностью. Вместе с тем, надо отметить, что Россия - это многонациональное и многоконфессиональное государство. По данным Всероссийской переписи населения 2010 г. в России проживают представители свыше 160 национальностей.

Во многом прежний, межэтнический мир был основан на раздельном проживании народов. В Советском Союзе после Великой Отечественной Войны 1941-1945 гг. и практически до конца 90-х годов такой массовой внутренней миграции как сейчас не было. Именно поэтому в последние 20 лет начали возникать межэтнические напряжения. Появляются этносы в определенном месте, где их раньше не было, что вызывает беспокойство, негодование.

В Москве, в самом большом мегаполисе России, где принимаются ключевые решения,  проблема толерантности и межкультурного общения становится актуальнее с каждым годом. Предупредить возможный кризис возможно формированием гражданской солидарности, терпимости к культурным и религиозным взглядам, воспитании толерантного отношения друг к другу.

Но, к сожалению, как мы видим в новостях и на улицах, все чаще в современном обществе торжествует нетерпимость: религиозная, национальная, расовая, вражда между отдельными людьми и социальными группами.

Особенно беззащитны перед сложившейся ситуацией подростки, чьи личности еще только формируются. Молодежь - это благодарная аудитория для любой пропаганды, растравляющей "обиды", нанесенные обществом в образе другого народа или конкретного человека иной национальности. Все это может приводить к возникновению в менталитете молодого человека зародышей этноцентризма, шовинизма, ксенофобии, этнических и расовых предубеждений.

Если данные симптомы нетерпимости существуют в обществе, то они существуют и в отдельных группах подростков: насмешки, оскорбления, запугивание, подавление, насилие по отношению к людям другой национальности. Часто молодые люди используют их в качестве моделей поведения, копируя их у своих сверстников. Ненависть к людям другой национальности стала спекулятивным магнитом для привлечения новых членов в националистические подростково-молодежные группировки.

В связи с этим установки, закрепившиеся в юности, с большим трудом меняются в зрелом возрасте, сформировавшиеся в ходе социализации подростка этнические стереотипы, предпочтения, ориентации, будут влиять на его сознание, поведение на протяжении всей его жизни и на то, как он, в свою очередь, будет воспитывать своих детей. Иными словами, этнические взгляды нынешней молодежи - это взгляды взрослых людей 21 века и последующих за ним поколений.

Исходя из вышеизложенного, наша Молодежная палата готова сотрудничать с молодыми ребятами Республики Южная Осетия, которым небезразлична дальнейшая судьба наших народов. Первый шаг, который сделал наш район, по взаимодействию с Республикой Южная Осетия - это приглашение Ансамбля «Скифы» государственного лицея искусств им. Аксо Колиева, на торжественные мероприятия, посвященные  67-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.

Мы предлагаем  взаимодействие по следующим направлениям: 

1. Взаимодействие с молодежными организациями по укреплению дружеских отношений между Российской Федерацией и республикой Южной Осетии. Мы видим это в следующих формах:

- воспитание гражданина и патриота России и Южной Осетии через изучение ее правовой и государственной систем, символики, жизни и деятельности выдающихся личностей;

- привлечение общественности к решению проблем духовно-нравственного воспитания молодежи через формирование общественного мнения, горного туризма с посещением святых мест.
2. Реализация молодежных программ в сфере досуга, культуры, спорта и искусства, научно-технического и художественного творчества:

    - конкурс социальных проектов;

    - КВН;

    - Фестиваль творчества работающей молодежи;

    - Фестиваль асфальтовой живописи (рисуем мелками на асфальте);

    - межрегиональные олимпиады;

    - интеллектуальные игры;

    - выставки детских рисунков.

3. Организация профильного тематического лагеря:

- лекционные и практические занятия, мастер-классы от известных политиков, общественных деятелей, спортсменов, врачей, работников сферы культуры и искусства.
4. Развитие волонтерского движения:

    - помощь людям, попавшим в трудную жизненную ситуацию;

    - помощь волонтеров, направленная на улучшение окружающей среды;

    - помощь ветеранам и инвалидам;

    - деятельность волонтеров по профилактике здорового образа жизни;
    - деятельность добровольцев, направленная на создание социальной рекламы и программ по увеличению донорства.

Надеемся на Ваше понимание, и мы готовы для скорейшего взаимодействия между молодежью РФ и Республикой Южная Осетия.

С уважением

Председатель Молодежной общественной палаты при муниципальном Собрании ВМО Лосиноостровское в г. Москве

                                                                                                           В. И. Зеленов 

Член Молодежной общественной палаты при муниципальном Собрании ВМО Лосиноостровское в г. Москве  

                                                                                                         А. В. Джиоев 
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