Государственное бюджетное образовательное учреждение
города Москвы школа-интернат для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, № 15 имени Ю.В. Никулина «Школа циркового искусства»

Адрес: 109378, Москва, Волгоградский пр-т, д. 169, корп. 2.; тел./факс: 919-29-31, 919-31-00

email: shi15@rambler.ru, сайт: shi15circus.ru, schuvi15.mskobr.ru
Директор – Игорь Ашотович Акопянц, Заслуженный учитель РФ, Лауреат премии Мэра Москвы,  абсолютный победитель Всероссийского конкурса «Лидер в образовании».
Школа-интернат № 15 открыта в 1995 году, в 2001 году присвоено имя Народного артиста СССР, Героя Социалистического труда Юрия Владимировича Никулина.
В 2002 году построен физкультурно-оздоровительный комплекс (многофункциональный зал с цирковым оборудованием, бассейн, хореографический и тренажёрный залы).

В 2006 году открыт мемориальный музей Ю.В. Никулина, в 2011 году музей циркового костюма.
Школа-интернат обладатель Гранта Москвы в рамках приоритетного национального проекта «Образование».

В школе-интернате работают Заслуженные учителя РФ – 4 чел., Заслуженные работники культуры РФ – 2 чел., Почётные работники образования – 5 чел., лауреаты конкурса «Грант Москвы» - 10 чел., мастера спорта – 2 чел., Заслуженный тренер – 1 чел., кандидат педагогических наук; победители конкурса Лучших учителей России – 2 человека.

В школе-интернате № 15 обучается, проживает и воспитывается 120 учащихся из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Успешно реализуются общеобразовательные программы среднего (полного) общего образования, дополнительного образования по предметам циркового искусства, педагогического сопровождения и социальной адаптации воспитанников. Школа-интернат № 15 является Уполномоченной организацией и участвовует в осуществлении патронатного воспитания, постинтернатного патроната, а так же в сопровождении семей, принявших детей на воспитании.
Ученица 11 класса Сафронова Инна – Лауреат Премии Президента РФ для поддержки талантливой молодежи в рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование» в 2010 г.
Среди выпускников школы-интерната золотые медалисты, студенты Государственного Университета Управления, МГТУ им. Баумана, Медицинской Академии им. Сеченова, Государственной Таможенной Академии и других ВУЗов Москвы.

Коллектив педагогов и воспитанников активный участник конкурсов профессионального мастерства и фестивалей детского творчества, многократный Лауреат и обладатель Гран-При фестивалей «Надежда», «Юные таланты Московии», «Мир детства», конкурса молодых артистов эстрады и цирка им. Б. Брунова, Золотой и бронзовый призёр Молодёжных Дельфийских игр России.
Школа-интернат ежегодно организует и проводит цирковой фестиваль детского и юношеского творчества «Никулинская весна в Кузьминках», городские праздники: «День первоклассника», «День пожилого человека», «День памяти воинов, погибших в современных локальных конфликтах». 
Все воспитанники в период летних и зимних каникул отдыхают в детских оздоровительных лагерях в России, Белоруссии и на берегу Черного моря.  
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