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АДМИНИСТРАЦИЯ
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА ЛОСИНООСТРОВСКИЙ
Председателю 

Московской городской Думы

А.В. Шапошникову

Обращение

На заседании Совета депутатов Муниципального округа Лосиноостровский г. Москвы 3 марта 2016 года был рассмотрен вопрос «Об Инициативе Московского городского отделения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» «О дополнительных льготах по уплате взноса за капремонт».

Мы считаем этот вопрос исключительно важным. Слабозащищенные категории населения, к числу которых, безусловно относятся и одиноко проживающие неработающие люди старше 70 лет, наиболее уязвимы в период экономического кризиса, и безусловно, нуждаются в дополнительной поддержке. Поэтому с принятие данного Закона необходимо провести в кратчайшие сроки и предусмотреть для этого полноценное финансирование, как бы не сложно это было в условиях уже принятого бюджета и стесненных экономических обстоятельствах. 

С этим согласны и жители района. Уже сейчас в поддержку принятия данного Закона в Лосиноостровском районе собрано более 1500 подписей. Инициатива поддержана нашими ветеранами.

Поэтому, Совет Депутатов муниципального округа Лосиноостровский предлагает в кратчайшие сроки принять Закон г. Москвы, предусматривающий ПОЛНОЕ введение на территории Москвы норм Федерального Закона по расширению перечня категорий граждан, имеющих право на льготу по уплате взносов за капремонт, а именно:

- Для одиноко проживающих неработающих жителей Москвы, собственников жилых помещений, в возрасте от 70 до 80 лет - снижение на 50% взносов за капремонт;

- Для одиноко проживающих неработающих жители Москвы, собственников жилых помещений, в возрасте старше 80 лет - льготу на освобождение от 100% взносов за капремонт.

Глава муниципального 

округа Лосиноостровский                                                       Н.А. Симонова
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